

МАДОУ № 161 «Ёлочка»

Сценарий музыкально-игровой программы
к празднику Белого месяца
для средних, старших и
подготовительных групп

Подготовили и провели:
Учитель бурятского языка
Тулохонова Т.Б.
Музыкальный руководитель
Тетерина Е.А.
Воспитатель
Гомбоева Р. Б-Ц.

Г. Улан-Удэ
2020 г.

Сценарий музыкально-игровой программы к празднику

Белого месяца для детей средних, старших и подготовительных групп.

Дети под музыку входят в музыкальный зал, садятся на стулья. Под музыку в зал входят 5 девочек с хадаками в руках и ведущий.

1 ведущий:

Голубой хадак – символизирует небо или долголетие.

Белый хадак – символ изначальной чистоты, чистых помыслов.

Желтый хадак – символ плодородия, умножения и достатка, постоянства и неизменности, тепла, жизни.

Красный хадак – символ сохранности и безопасности. А также притягивает все благие качества.

Зеленый хадак – символ цветущей земли, благой активности, плодородия, пробуждения и устранения любых препятствий.

Дети средних групп исполняют песню «Эжыдээ дуратайб»

Дети старших и подготовительных групп исполняют песню «Шэнэ жэл».

2 ведущий:

- Сайн байна, ухибууд, айлшад! Амар мэндэ! Сагаан харрар! Сагаалганаар!

- Здравствуйте, дети, гости. С праздником белого месяца!

1 ведущий: праздник Белого месяца,

Праздник Светлого месяца,

Только доброе ценится,

Только в светлое верится!

2 ведущий: Гостеприимна традиция наша,

Чтобы друзьями хорошими стать,

Гостью подносится полная чаша

С лучшим напитком, аршану под стать!

1 ведущий: По восточному календарю наступил Новый год – год Белой Металлической Крысы.

Крыса считается первым животным в списке восточных знаков.

Соответственно, год Крысы открывает 12-летний лунный цикл календаря.

Давайте встретим год добрыми словами.

Дети читают стихи:

1 Мы светлый праздник Сагаалган

В саду своем встречаем,

И вам привет горячий свой

Сегодня посылаем.

2 Здоровья. Мира и добра

Вам от души желаем.

И с Сагаалганам дружба

Вас всех сегодня поздравляем.

3 С Новым Годом, с белым новолунием

Я родным и близким говорю,

За мороз, за бодрость духа

Сагаалган тебя благодарю.

2 Ведущий: Праздник Сагаалган большей частью приходится на разные числа

февраля по восточному календарю и длится 30 дней. Поэтому его называют Белый месяц, ведь белый цвет – это цвет добра. Еще за месяц до праздника начинались приготовления. Наводили порядок в юрте, ограде, выгребали мусор. Из сундуков доставалась праздничная одежда и шились красивые шелковые и меховые наряды. Хозяйки готовили кушанья, приготовились подарки. Мужчины выбирая лучших своих скакунов, расчесывали им гриву, готовили новую сбрую и седло. Праздник сопровождался песнями, танцами, играми.

1 ведущий: Крики, смех, шумит народ,
Скакуны летят вперед.

Вышли даже старики,
Поглядеть из под руки,
Как наездники несутся,
По степи, вперегонки.

2 ведущий: И сейчас мы посмотрим, кто же из наших мальчиков самый быстрый наездник.

Игра «Мори урилдаан» для мальчиков.

Играет музыка, заходит Будамшуу.

Будамшу: Сайн байна! Сагаан нарааh! Сагаалганааh! Здравствуйте, ребята! В праздник Белого месяца принято ходить по гостям, вот и я пришел к вам в гости. Вижу, у вас здесь весело, а я очень люблю веселиться, а прежде всего мы начнем играть.

Отгадайте мои загадки:

Для средней группы:

- 1 Белое одеяло степь покрывало (снег).
- 2 Без рук, без ног, а дверь открывает (ветер).
- 3 Четыре братца под одной шапкой стоят (стол и стул).

Для старших и подготовительных групп:

- 1 Горшочек умен-семь дырочек в нем (голова).
- 2 Смотришь – близко, а укусить – невозможно (локоть).
- 3 Этот дом переносной,
В стороне стоит степной.
Теплым войлоком он крыт,
А внутри очаг горит
Крыша вверх уходит круто,
Это войлочная ... (юрта).

Будумшу: Какие вы, ребята, все молодцы! Все-таки вы знаете! А сейчас давайте поиграем в игру.

1 ведущий: игра для детей средних групп по выбору музыкального руководителя.
«Бээлэй нюулга».

2 ведущий: Игра для детей старших и подготовительных групп «Построй юрту».

На каждом стульчике лежит платок с бурятским орнаментом. Дети бегают враспынную, по окончании музыки берутся за концы платка и поднимают его вверх как крышу (это юрта). Оставшиеся дети садятся на стульчики. Игра продолжается, пока не останется одна юрта и 4 участника-победителя.

1 ведущий: дети средних групп исполняют песню «Баабгалдай».

2 ведущий: дети старших и подготовительных групп исполняют песню «Хатар».

1 ведущий: Ребята, давайте поиграем в игру «Очаг».

Будамшу: А, теперь мы ножки спросим:

До каких же пор стоять?

Может ножкам хоть немножко

Дружно ёхор станцевать!

2 ведущий: Наш бурятский хоровод

Взяться за руки зовет.

Если встанешь с нами в круг,

Значит ты хороший друг!

Исполняется «Ёхор»

Дети и ведущие танцуют «Ёхор». Дети садятся на стульчики, награждение грамотами и подарками участников конкурсов, посвященных Сагаалгану, проводимые раньше.

Угощение, фотосессия.